



他是招远农村走出的一位普通农村娃子，靠着一股倔强闯出了自己的一片天地。他三十年如一日醉心于海洋监测技术研究，成功研发了我国具有完全自主知识产权的海洋资料浮标系统，使我国的海洋技术观测水平步入世界先进行列。他倾尽半生，将自己的全部心血献给了海洋科研事业，他就是中国海洋浮标的开拓者和领军人物王军成。

国事为大 公事在先

王军成接受专访：母亲教我多学本领报答国家



王军成，出生于山东招远立甲疃村，山东省科学院研究员，成功研发了我国具有完全自主知识产权的海洋资料浮标系统，使我国的海洋技术观测水平步入世界先进行列。组建了“国家海洋资料浮标网”，开创了我国海洋资料浮标网从无到有的历史。

王军成说，他们家的家风就是母亲常说的一句话：国事为大，公事在先，踏实做事。“我的成长和人生观的形成，很大程度上得益于母亲的影响，她虽是农家妇女，却是一个有智慧和远见的人。”王军成说，非常感恩父母，用包容的胸怀教他做一个诚信和努力的人。

妈妈让他多学本领

王军成的老家位于山东招远的立甲疃村。他在家排行老四，作为家中唯一的男孩，他本该得到更多照顾，但姐姐们觉得，弟弟并不娇惯自己。馒头、饼子和地瓜，王军成每次都把最好吃的东西让给老人吃。

冒着生命危险试验

浮标的研发环境非常恶劣，要面对大风、大浪、盐雾、潮湿等恶劣环境，有时甚至会冒着生命危险进行试验。同事们说，王军成工作起来不要命。他平时最常讲的一句话就是：公家的事儿比天大。为了尽早研制出可以应用的浮标，王军成一年到头几乎没有节假日。

搞科研永不停步

承诺的目标要完成，踏踏实实做工作……王军成的工作作风影响了周围一大批人。在历经四个国家5年计划及863产品标准化定型研究后，王军成和他的团队研制的“大型海洋资源浮标系统”日趋成熟稳定，综合性能达到国内领先，国际先进水平。海洋资料浮标体系的成功，并没让王军成停步，近几年他又开始着力于水下目标探测技术的研究。

“山东好家风”系列名人访谈特别支持
晶弘 格力旗下核心副品牌
晶弘冰箱

“活济公”马合义，在老济南可谓家喻户晓，他老人家既是我爷爷，又是我师父，他给了我他给的一切，最重要的是教会我怎样做一个好艺人，做一个堂堂正正的人。”马骏说。如今，在马骏开创新并坚守的合义书场里，马老爷子的画像高悬在舞台上，“有爷爷看着，我也得把这门艺术好好地传承下去！”

爷爷是我一生的榜样

马骏接受专访：以孝为准的家风影响我



马骏，评书名家、知名收藏家，艺名“济南府小济公”，山东省非物质文化遗产传承人，马派评书代表性传承人。曾获泰山文艺奖，首届泉城文艺奖，现任山东省文史馆馆员，中国曲艺家协会理事，济南市收藏家协会常务副主席兼秘书长，山东国际孙子兵法研究交流中心兵商文化委员会副会长，中国马派评书研究会会长。

家风最重要的是孝道

说起来，马骏创办并坚守合义书场，是为了完成爷爷马合义老先生的遗愿，那就是在自己的书场里说书。因此，上过名牌大学，还留洋的马骏，毅然建起了合义书场，拾起老爷子当年名噪一时的《济公传》。在马骏的印象里，他们马家最重要的家风就是重视孝道。

也许台下坐的观众并不多，也许再没了爷爷那个时代说书人的火热朝天，也许每年要赔个几十万甚至上百万，马骏和他在东工商河畔药王楼的合义书场，决定一直坚持下去。爷爷马合义是他一生的榜样，“我现在做的还赶不上爷爷的半毫，有何理由不坚持，不把书说好？”

严于律己宽以待人

认识马骏先生多年，记者每次见他，他都穿戴整齐，仪表堂堂。而在马骏自己的印象里，自己有34年没穿过大褂靴子

上街，这恰是源自爷爷34年前对他的一句呵斥。马骏说，他12岁时有一次放了学，穿了大褂靴出门玩，恰好被爷爷撞见，当时爷爷就质问他：“你没有衣服穿吗？你没有裤子穿吗？”当时马骏还挺不服气，别人家的孩子都能不修边幅地疯跑疯玩，他为何就不行？爷爷说，因为你是马合义的孙子，就得时刻注意自己的一言一行。在马骏的记忆里，爷爷从未衣衫不整地出现在世人面前，这种对自己形象的严于律己，在马骏看来特别重要，值得如今的艺人，明星学习。

学爷爷做“硬骨头”

在上世纪初中国曲艺三大码头之一的济南，马合义的名字可谓响当当，而他所说的经典评书《济公传》更是尽人皆知。而马合义还有一个头衔，那就是爱国艺人，当时日本攻占

济南，为了不给日本人说书，马合义将一块烧红的木炭径直吞下去。老舍听闻评价他：“一日直，二日勇，三日硬骨头。”“我最要学爷爷的就是那种刚正不阿的精神。”马骏说，自己肩扛的是马合义的金字招牌，这是绝对不容玷污的，就算赔钱，不吸引观众，也不能说那些三倍的内容。

倾囊相授传技艺

目前，46岁的马骏还没有徒弟，可经常有曲艺学校的学生来向他请教。马骏说，他对收徒的要求不是很高，只要耐得住寂寞，吃得苦，而且真心喜欢，他绝对会倾囊相授。虽然目前合义书场每年都会赔很多钱，可马骏始终认为，合义书场的存在不是为了赚钱，更多的是完成爷爷的遗愿，同时也是为非遗的传承做一点贡献。

海韵·蔚蓝水岸

天阳地产 臻品推出
多层、高层69-126m²全精装修
全城热销中 抢购热线
0531-82953220/0631-8854777

大境天成·南海一墅

繁华地段 便捷交通 完善配套 优美环境 精致园林 观海洋房

启儒学校 传承优秀传统文化，助力学生全面发展

国学私塾 首选启儒

◆国学热，从孩子抓起
◆用优秀传统文化促进学生成才

为了顺应时代潮流，恪守优秀传统文化的要求，近半年来，启儒学校举办了传统文化进社区、传统文化展(冬)令营等活动，受到了家长和学生的广泛好评。在传统文化夏令营的开幕式上，很多家长为孩子的情感触动当场落泪；他们纷纷表示，启儒学校的优秀传统文化教育非常成功，一定要持续办下去，因为优秀传统文化教育弥补了应试教育的不足，也弥补了家庭教育不足，对孩子的心灵发展和情商教育有极大的好处。

◆国学教育让孩子拥有六大收获

1. 点滴生活中培养孩子良好的习惯；“人生八岁，送入小学，教之以洒扫应对进退之节，礼乐射御书数之文。”将国学融入孩子在日常生活中，通过践行《弟子规》和“八德教育”，在洒扫、应对、进退的点滴小事中，扎扎实实地培养孩子好的习惯，养其天性，化其天性。
2. 蒙以养正，圣功也；儿童诵读经典，如同可以圣贤，能让孩子身心愉悦，让孩子从点滴中展开人生，进而点亮人生智慧。
3. 用圣贤智慧践行道德；学会做人做事，改掉不良习气，学会自立，成为人格完善、心智健康、知书达理、德才兼备的好孩子。
4. 懂得孝道，成为君子；懂得孝悌之道，感恩父母及亲人，培养孝顺、勇敢、知书达礼等优良品格，开启智慧之门，礼仪规范重任，养成仁义教化的品格，成为一位翩翩君子。
5. 锻炼记忆力；记忆是一切学习的基础，大量诵读和背诵能够打开传统的记忆回路，开启右脑智慧。
6. 学习古人的智慧、境界与人格力量；让孩子在国学的熏陶中优化智商、情商，塑造孩子完美的人格。

启儒学校的国学课是每周五、周六、周日上课，每周两课时，不仅能够在校各年级学生，参加本课程可以培养孩子学习国学的兴趣与热情，夯实国学基础，为今后学习或深造的提高，人格塑造和文学修养的积淀奠定坚实基础，可以让学生建立正确的价值观念，养成良好的生活习气，培养敦厚善良的心性。

启儒学校不仅会给学生提供最专业的国学教育，还会为家长提供教育观念与方法系列的培训指导，还开设以下的国学系列课程：传统文化冬令营、全日制国学班、周末国学班、国学假期托管班、成人国学班(针对成人培养国学素养)、孟母三迁家庭教育公益课堂、女弟子国学班、国学亲子教育班和道德讲堂公益课堂等。

学习热线：15866757878 18678895838(冯老师、陈老师) 登录：www.qroedu.com 了解更多详情